

1.7萬升中生失望減班觸發叩門潮

家長批新政策犧牲band 1生入讀權利

香港文匯報訊（記者 歐陽子瑩、馮淑環）受減班政策效應影響，今年升中獲派首志願的比率僅達7成，近1.7萬名學生失望而回。不過，無論是否派獲首志願，大批家長昨均四出叩門，為爭取孩子入讀心目中更好的學校而努力。香港文匯報向多所英中查詢，發現普遍學校的叩門申請均較去年多，有學校的申請更大增1倍。至於中西區唯一官津男校英皇書院減班後，昨出現「叩門潮」，有家長直言「減班犧牲了band 1學生的入讀權利……作為公帑納稅人，不想揀直資」。

（上接A5版升中派位新聞）



未能入讀心儀中學的學生，派位後趕到傳統名校九龍華仁書院叩門。香港文匯報記者 劉國權 攝



獲派首志願瑪利諾的劉嘉美，收到結果後興奮落淚。香港文匯報記者 歐陽子瑩 攝

減班效應導致多所學校出現「叩門潮」，昨晨英皇書院門外已有20多人輪候申請叩門，鄭太的兒子雖然獲派首志願聖公會鄧肇堅中學，但其實兒子一直心儀英皇書院，故昨日前往該校叩門。鄭太坦言，正是因為得悉英皇減班，擔心影響入讀名校的機會，才選擇將鄧肇堅中學放在首志願，以「買保險」。

中西區區議員陳財喜表示，英皇書院減班後，影響了中西區學生入讀名校的機會，故擬於明日（星期四）到申訴專員公署投訴。

費用高昂不想選直資

鄭太表示，現時每月的補習及課外活動費用高達5千、6千元，更相信兒子是有力入讀band 1學校，「減班犧牲了band 1學生的入讀權利，他們是有質素的……我是納稅人，如果連同補習費，入讀直資需過萬元，可以的話，都不想選直資」。

至於傳統名校九龍華仁書院雖然未有參與減班，但昨日亦吸引不少家長前往「博一博」。徐太的兒子於九龍塘一間小學就讀，校內成績不俗，平均分有80、90分，原以為可以入讀首志願九華，但卻被派到第8志願一間

Band 2學校，覺得非常失望，只好在叩門階段盡力，計劃到3、4所學校叩門。

另一名簡同學同樣失落首三志願，派到第9志願，昨日到中華基督教會銘基書院叩門，她表示，早預料在減班下今年的學額競爭大，身邊同學亦普遍未能入首志願，感到「有點唔開心」；有家長亦歸咎在減班下令學額「好難爭」，指女兒就讀的小學以往有10多人可入讀區內某1、2所名校，今年竟然1個也沒有。

北區減過龍競爭激烈

至於有指減班「減過龍」的北區，叩門情況相當激烈，風采中學副校長何漢權指，昨日已收到逾200份申請，較去年多1倍，平均33人爭奪1學額。他表示，今年除了叩門人數大增，有關學生的質素亦大大提升，當中全是band 1學生，新學年符合英語教學的學生亦大增，他認為當局應盡快檢討微調政策。

同樣出現「減過龍」的元朗區亦出現「叩門潮」，未有參與減班的新英中基督教香港信義會元朗信義中學，昨吸引逾90名學生叩門，該校學校發展委員會主任譚建勳指，今年的申請大增1倍，估計與今年元朗區大部分學校集體減班有關。

各校叩門情況

學校	首日叩門申請 (截至中午)	與去年比較	叩門位	競爭情況
傳統英中				
道聯會鄧顯紀念中學	逾200人	較去年多	4個	50人爭1位
沙田培英中學	約130份(全日)	多一成	4個	約33人爭1位
沙田官立中學	50多份(全日)	較去年減少	6個	約8人爭1位
沙田崇真中學	100-200份	-	不設叩門	-
皇仁書院	100份	相若	最多8個	12人爭1位
中華傳道會安柱中學	130份	減少35%	6個	22人爭1位
新英中				
港島民生書院	139份	-	不多於5個	約25人爭1位
中華基督教會蒙民偉書院	多於200份	相若	數個	-
元朗信義中學	90份	多一倍	5個	18人爭1位
將軍澳官立中學	80份(首日)	去年整個叩門階段78份	未知	-
半英中				
中華傳道會劉永生中學	逾200份	多兩成	8個	25人爭1位
風采中學	逾200份	多一倍	6個	約33人爭1位

資料來源：上述各校 製表：香港文匯報記者 馮淑環

聞減班報直資 油天生入男拔

香港文匯報訊（記者 歐陽子瑩）減班政策下英中額「買少見少」，為入讀心儀學校，家長均出奇謀，派位滿意度逾8成的油麻地天主教小學，有家長指知道多間官津名校減班時，已決定報讀直資，也不參與統一派位，兒子最終獲拔萃男書院取錄。另有學生則瞄準學額較多的區，成功跨區入讀英中。

校長：派位分布較平均

油麻地天主教小學今年全級184名小六生，81%獲派首三志願學校，當中61%獲派首志願，包括多所傳統名校以及地區名校。校長朱立強表示，減班政策對家長選校策略有影響，不再傾向大受歡迎的學校，令今年的派位分布較平均，整體表現較往年好。

獲派首志願瑪利諾修院學校(中學部)的劉嘉美，收到結果後興奮落淚。她指自行收生及統一派位均選了該校，目標清晰，對結果感到滿意。另一名家長馬太表示，知道多間官津名校減班時，已決定報讀直資，亦放棄參與統一派位，兒子最終獲拔萃男書院取錄。獲派沙田區聖羅撒書院的胡靜柔，雖然派位結果只屬第二志願，但對於能入讀英中已十分滿意。

教局：直資違規個案已解決

香港文匯報訊（記者 馮淑環）教育局在直資審計風暴中，曾被批評監管學校不力，當局昨日在向立法會教育事務委員會呈交的文件中表示，報告揭發的違規及不當個案已解決，惟個別仍未簽署校董會或法團校董會的學校仍需再商討細節。當局正籌備成立一支額外的審計隊伍，計劃每年為18所直資學校審核帳目。針對獎助學金使用率偏低的情況，當局已向學校發通告，學校須於新生表格及家會出版的《學校概覽》中，列明學費減免的申請資料。

立法會教育事務委員會下周一將會討論直資審計報告的跟進行動。教育局呈交的文件指出，過去數月直資計劃工作小組曾探訪直資學校，針對學校情況作討論及提出建議。當局表示，針對學校財務管理，已要求學校在09/10年度起提供更詳細的財務資料，包括投資及各項儲備的詳情。

此外，直資工作小組將於年底就學校管治架構、內部監控機制、累積儲備上限及運用等建議向教育局局長呈交方案，亦會與直資學校議會共同發展一套清單評估工作。

熱烈祝賀

本會創會會長永遠榮譽會長許榮茂鄉賢
榮獲特區政府頒授金紫荊星章

本會永遠榮譽會長盧溫勝鄉賢
榮獲特區政府頒授銅紫荊星章



石獅市五星（五社）旅港同鄉會

- 永遠榮譽會長：林樹哲 李木理 林英達 何萍萍 黃際興
會長：許榮芳
常務副會長：許猛猛 王健全
副會長：許振志 顏文坦 王榮坤 王衍攀 許建林 許世雄
許天永 黃紅陽 黃清鈔 許文曉 許維強 許文展
秘書長：許萬為
副秘書長：王善集 王天賞 黃日仁 許書成 許清恩

暨全體董事 敬賀